

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов КПСС и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 168 (9849) | Суббота, 17 июля 1954 года | ЦЕНА 20 КОП.

Хорошо подготовиться к приемке и перевозкам зерна нового урожая

Колхозы, МТС и совхозы юга страны вступили в ответственный период сельскохозяйственных работ — уборки урожая и хлебозаготовок. На Украине, в Краснодарском и Ставропольском краях, в Ростовской области убраны первые сотни тысяч гектаров зерновых культур. На заготовительные пункты начал поступать хлеб нового урожая. Недалек день, когда жатва развернется в центральных, восточных и других районах.

Труженики полей, воодушевленные решениями июньского Пленума ЦК КПСС, соревнуются за то, чтобы как можно лучше подготовиться к уборке урожая, провести ее в сжатые сроки и без потерь, досрочно выполнить государственный план заготовок зерна и других сельскохозяйственных продуктов.

В результате принятых партийной и правительством мер по ликвидации грубых нарушений погостарого принципа нецелесообразности поставок сельскохозяйственных продуктов и серьезных ошибок в планировании заготовок в этом году созданы благоприятные условия для значительного роста размеров заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов, в том числе зерна.

Чтобы использовать имеющиеся возможности, необходимо прежде всего хорошо подготовиться к приемке и перевозкам хлеба материально-техническую базу, отремонтировать все склады, привести в порядок зерноочистительные и сушильные машины, погрузочно-разгрузочные механизмы, силовое хозяйство, автотранспорт, железнодорожные пути к элеваторам и складам. Только при своевременной подготовке пунктов к приемке урожая можно обеспечить высокие темпы сдачи хлеба, предотвратить потери зерна.

Многие элеваторы и пункты «Заготзерно» Краснодарского края, Харьковской, Крымской и других областей хорошо встретили уборку урожая и бесперебойно ведут приемку хлеба.

Факты показывают, однако, что далеко не везде обеспечена надлежащая подготовка к приемке хлеба. Министерство заготовок СССР и его местные органы, а также советские организации ряда районов страны плохо руководят подготовкой элеваторов и заготовительных пунктов к массовой приемке зерна.

В Омской, Кемеровской и Иркутской областях, Краснодарском и Алтайском краях до сих пор не завершены капитальный и текущий ремонт складов. В Алтайском крае к 10 июля оставалась неотремонтированной пятая часть складских помещений. Хуже, чем в прошлом году, ведется ремонт складов в Читинской и некоторых других областях.

Вызывают тревогу крайне низкие темпы строительства новых элеваторов и складов, особенно в районах освоения целинных и залежных земель. В 1954 году здесь должны быть сданы в эксплуатацию склады общей емкостью 1,824 тысячи тонн и элеваторы емкостью 375 тысяч тонн. Однако план строительства зерновых складов по Министерству заготовок к 10 июля выполнен менее чем на одну треть, в том числе по Российской Федерации — на 24,3 процента, по Казахской ССР — на 19,9 процента. Загигается строительство новых элеваторов.

Мелленно разворачиваются работы по устройству открытых асфальтированных площадок, навесов для сушки и сортирования зерна.

Низкие темпы строительства и ремонта зернохранилищ — результат неудовлетворительного руководства этим делом со стороны Министерства заготовок, и прежде всего Управления капитального строительства и Главзаготзерно. Только безответственным отношением к выполнению важного государственного задания со стороны начальников этих управлений гг. Доброхотова и Черезова можно объяснить тот факт, что многие элеваторы в восточных районах страны сооружаются по 4—5 и более лет. На строительных объектах недостает рабочей силы, слабо внедряются индустриальные методы строительства.

В ряде мест сооружение элеваторов и складов тормозится отсутствием строительных материалов. Министерство лесной промышленности не отгуляло заготовительным организациям большое количество ле-

са. Только за шесть месяцев текущего года Министерство заготовок недопущило около полутора тысяч вагонов лесоматериалов. Несвоевременно обеспечивают строительство складов и элеваторов кирпичом, известью и другими материалами предприятия местной промышленности Алтайского края, Западно-Казахстанской, Новосибирской и других областей.

Строительство новых элеваторов и складов, своевременный ремонт существующих зернохранилищ — важная народнохозяйственная задача. На ее быстрое решение сейчас должно быть направлено внимание Министерства заготовок и его местных органов. Партийные организации, советские и сельскохозяйственные органы призваны помочь заготовителям осуществить решительные меры, чтобы ускорить темпы строительства элеваторов, в ближайшее время привести в полную готовность все складские помещения.

В этом году в районах освоения новых земель, а также в областях увлажненной зоны большая часть зерна поступит на заготовительные пункты непосредственно из-под комбайнов. Совет Министров СССР предоставил Министерству заготовок право принимать на свои пункты, имеющие зерносушилки, зерно в счет государственных заготовок и закупок без ограничения по влажности и сорной примеси от колхозов Белоруссии, Латвии, Литвы, Эстонии, а также ряда областей центральных, западных и северо-западных районов.

Таким образом, объем работ по очистке и сушке зерна ничем значительно возрастет. Чтобы справиться с этой задачей, необходимо максимально механизировать на заготовительных пунктах все процессы обработки зерна. Возможности для этого имеются. Пункты «Заготзерно» получают разнообразную и высокопроизводительную технику, что позволяет значительно поднять уровень механизации погрузочно-разгрузочных работ, а также очистки и сушки зерна.

Прямой долг руководителей и специалистов заготовительных пунктов и элеваторов — в ближайшее время завершить ремонт всех зерноочистительных машин, сушильных установок, погрузочных и разгрузочных механизмов, закрепить за ними квалифицированные кадры механизаторов, создать им все условия для производительного использования каждой машины.

Важнейшим условием успешного проведения уборки урожая и выполнения плана заготовок хлеба является своевременная подготовка автомобильного парка колхозов, МТС и совхозов и заготовительных организаций к перевозкам зерна. Нельзя не отметить, что Министерство заготовок и его местные органы, а также партийные организации, советские и сельскохозяйственные органы некоторых краев, областей и республик неудовлетворительно ведут подготовку автотранспорта к перевозкам хлеба и других сельскохозяйственных продуктов. Много грузовых автомашин до сих пор не отремонтировано.

Большая часть перевозок в нынешнем году будет выполнена силами Совзаготтранса. Между тем ход подготовки автомашин вызывает серьезные опасения. План капитального ремонта машин в первом полугодии выполнен лишь на 76 процентов. Многие тысячи автомобилей нуждаются в текущем ремонте.

Совершенно нетерпимое отставание с подготовкой автопарка допущена Ростовской, Сталинградской, Белгородской, Ульяновской, Пензенской тресты Совзаготтранса.

Низкие темпы ремонта машин в восточных районах, где предстоит вывезти на заготовительные пункты большое количество зерна с целинных и залежных земель. К началу июля, например, в Алтайском автотресте имелось более 500 неотремонтированных машин. Большое количество машин не подготовлено в Красноярском и Омском трестах Совзаготтранса.

До начала массовых перевозок зерна и других сельскохозяйственных продуктов осталось мало времени. Долг руководителей заготовительных органов, местных партийных и советских организаций — принять самые неотложные меры для быстрой подготовки к приемке хлеба нового урожая.

(Переводка «Правды» за 16 июля).

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О награждении тов. Ломако П. Ф. орденом Ленина

В связи с пятидесятилетием со дня рождения Министра цветной металлургии СССР тов. Ломако П. Ф. и отмечая его заслуги в области развития цветной металлургии, награждать тов. Ломако Петра Фадеевича орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. ВОРОШИЛОВ.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР Н. ПЕГОВ.

Москва, Кремль.
15 июля 1954 г.

Вступают в строй новые оросительные каналы

РОСТОВ-НА-ДОНУ, 15 июля. (ТАСС). Строители оросительных сооружений области недавно сданы в эксплуатацию Салковский распределительный канал. Принят воду из Веселовского водохранилища, этот канал направил ее для орошения полей степного Запьяния.

Завершены работы на другом распределительном канале — Багаевском. Эксплуатационники гидротехнических объектов

подняли шит годового сооружения, и вода устремилась по свежесмытому земляному ложу протяженностью в 35 километров к колхозу Багаевского, Семикаракорского и Веселовского районов.

Строители «Ростовводостроя» обязались в этом году подготовить под орошение 20 тысяч гектаров колхозных и совхозных земель — на 5 тысяч гектаров больше плана.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР. О награждении тов. Ломако П. Ф. орденом Ленина (1 стр.).
КОСИТЕ ОТ ЗАРИ ДО ЗАРИ, АЛТАЙСКИЕ КОСАРИ! ЗИМОЙ БУДЕТ ОСТРЫЙ СПРОС НА СЕНО И НА СИЛОС. Г. Лавренов. — Капитально строить силовские сооружения. В ответ на призыв петропавловцев. Н. Сидоренко. — В плену самотека (1 стр.).
В КРАЙСИПОЛКОМЕ И КРАЙКОМЕ КПСС (1 стр.).
ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ. П. Пономарев. —

Укрепление колхозов руководящими кадрами — неотложное дело (2 стр.).
Ф. Аунапу. — Окажем квалифицированную техническую помощь работникам МТС (2 стр.).
Г. Малахов. — Когда отсутствует взаимодействие... (2 стр.).
КАНДИДАТЫ НА ВСЕСОЮЗНУЮ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННУЮ ВЫСТАВКУ. В. Герасимов. — Мастер своего дела (3 стр.).
СОВЕТЫ СПЕЦИАЛИСТА. К. Манин. — Как предупредить образование накипи в двигателях (3 стр.).

БЕСЕДЫ НА НАУЧНЫЕ ТЕМЫ. А. Опариин. — Проблема происхождения жизни (3 стр.).
«Имя Чехова дорого каждому честному человеку на земле» (4 стр.).
Культурные преобразования в польской деревне (4 стр.).
Заявление Всемирной федерации профсоюзов (4 стр.).
Прения в английской палате общин по вопросам внешней политики (4 стр.).
Стихийное бедствие в Германии (4 стр.).



В колхозе имени Сталина, Белоглазовского района, на заготовке кормов широко используются высокопроизводительные машины. На полях артели осуществлена комплексная механизация уборки сена. На снимках: слева — самоходная сенокосилка машиниста А. Ванюшева. За день он выкашивает 40 гектаров дикорастущих трав. Справа — тракторист В. Арчибасов и прицепщик И. Яковлев на тракторных граблях. Ежедневно они сгребают сено с площади 70 гектаров.



В колхозе имени Сталина, Белоглазовского района, на заготовке кормов широко используются высокопроизводительные машины. На полях артели осуществлена комплексная механизация уборки сена. На снимках: слева — самоходная сенокосилка машиниста А. Ванюшева. За день он выкашивает 40 гектаров дикорастущих трав. Справа — тракторист В. Арчибасов и прицепщик И. Яковлев на тракторных граблях. Ежедневно они сгребают сено с площади 70 гектаров.

Фото П. Ховрина.

Косите от зари до зари, алтайские косари! Зимой будет острый спрос на сено и на силос

Капитально строить силовские сооружения

Колхозы, обслуживаемые Анисимовской МТС, ведут упорную борьбу за создание прочной кормовой базы для общественного животноводства и личного скота колхозников. Во всех сельхозартелях зоны МТС успешно ведутся сенокос и закладка силоса.

Ныне весной посевные площади силовых культур в колхозах значительно расширились. Например, артель «Революция» при плане 35 гектаров посеяла посполочечник на площади более 100 гектаров. Впервые здесь на участке 75 гектаров квадратно-гнездовым способом посеяна кукуруза на силос. Всего в колхозах зоны Анисимовской МТС посеяно около 800 гектаров силовых культур. Сейчас на всех полях ведется их междурядная обработка. Рабочие МТС и колхозники настойчиво готовятся к уборке. Шерооборудованы уже девять комбайнов для уборки силовых культур, для полвки зеленой массы к местам закладки выделены 18 автомашин, 4 тракторные тележки.

Качество силоса во многом зависит от того, как и в какое сооружение он будет заложен. Этому нынче уделяется большое внимание. Если раньше капитальная силовская полубашня емкостью 300 кубических метров имела только в колхозе «Трудовик», то теперь такие башни строятся во всех колхозах. В артели «Революция» возводят

две силовские полубашни емкостью в 500 кубических метров. По две башни сооружают также артели имени Сталина и имени Буденного. На строительство башен широко используются кирпич и цемент.

Строительство капитальных силовских сооружений ведется на территории ферм. Вход в башню устраивается прямо из табура коровника; это позволяет использовать полевную дорогу для подачи корма. В таких капитальных сооружениях корма значительно лучше хранятся и на их доставку не требуется дополнительных затрат.

Нужно сказать, что на строительстве силовских сооружений есть еще немало недостатков. МТС не оказывает достаточной помощи в механизации трудоемких работ. Неполю используются и внутриколхозные резервы.

Партийные организации МТС и колхозов все зоны добиваются сейчас быстрого исправления этих недостатков, ведут настойчивую борьбу за создание капитальных силовских сооружений в каждом колхозе.

Г. ЛАВРЕНОВ,
секретарь райкома КПСС
по зоне Анисимовской МТС.

Тальменский район.

В плену самотека

Платовская МТС крайне плохо ведет заготовку кормов. В этом деле нет здесь никакой организованности, не чувствуется напряжения, оно пущено на самотек. Техника используется из рук вон плохо. В мастерских до сих пор ремонтируют сенокосилки. Выведенные в поле косилки КП-2,1 много простаивают из-за технических неполадок, плохой регулировки и отсутствия тракторов; из 4 сенокосилок БТ-6 работает только одна в бригаде Лудковского и то с большими простоями и только с двумя полетками. Полученная бригадиром т. Москаленко такая же сенокосилка сразу же попала в кузницу колхоза имени Молодова и стоит там с поломанным карданом до сих пор. Валковая сенокосилка не отремонтирована и находится на усадьбе МТС. Самоходная сенокосилка КС-10 не работает по техническим неисправностям. Новый стоготельщик-подъемник стоит без действия в колхозе имени Чкалова, проработав только одну смену. Ни одна из пяти навесных и семи тросовых волокуш до сих пор не используется. Из 9 имеющихся силосорезок готовы к работе только три новые, все другие не отремонтированы.

В МТС неправильно комплектуют агрегаты. Из 24 прицепных сенокосилок КП-2,1 здесь сложилось всего 10 сенокосильных агрегатов: 6 с двумя сенокосилками и только 4 — с тремя. Директор МТС т. Ломухин и главный агроном т. Елкин знают, что тракторы почти наполовину не будут загружены, что неизбежен перерасход горючего. При создании таких агрегатов директор и агроном руководствовались одним принципом: побольше тракторных бригад одевать сенокосилками. Теперь они спрашивают, как быть с перерасходом горючего, — отбрасывают его за счет трактористов или за счет МТС? Ответ может быть только один: за счет гг. Ломухина и Елкина.

Из всех агрегатов только в тракторной бригаде т. Черных тракторист т. Федьд не выполняет дневную норму. Он скопил меньше чем за две недели 356 гектаров трав. А все другие 13 агрегатов за это же время скопили только 1.046 гектаров, так как не выполняют сменных норм. Невыполнение сменных норм почти всеми агрегатами, перерасход горючего совершенно никого —

ни директора МТС, ни главного агронома, ни главного инженера, ни агрономов в колхозах, ни участковых механиков не тревожит. Вот почему из плана 9.200 гектаров скошено только 2.407 гектаров, а машинами МТС — 1.402 гектара.

Совершенно не интересуются здесь ходом сгребания, сволокивания и стогования сена. О том, что в тракторной бригаде т. Золотых тракторист т. Вакушев на тракторе УТЗ один попеременно и косит, и сгребает сено из-за отсутствия другого исправного трактора, руководители МТС узнали спустя пятнадцать лет от председателя колхоза имени Чкалова т. Лопатина. В тракторной бригаде т. Троянова трактор У-2 по заданию МТС в одно и то же время должен стоговать сено и обрабатывать сахарную свеклу. Не удивительно поэтому, что из 2.300 гектаров угодий в колхозе имени Чкалова за две недели тремя агрегатами скошено 472 гектара.

Стогуют сено в колхозах главным образом вручную. Ставят стога без всякого порядка, как попадет, что будет сильно мешать вспашке паров.

Может быть, в самом деле в МТС не хватает тракторов? Это не так. Все дело в неправильном их использовании и безобразном отношении к технике. В каждой тракторной бригаде имеется по 2—3 колесных трактора, но они неисправны и не обеспечены трактористами. Длительные простои тракторов вызваны отсутствием какой-либо технической помощи бригадам. Графиков техуходов в тракторных бригадах нет, полевые журналы не ведутся и техуходы фактически не производятся.

То же с косилками. Ни один из машинистов не знает правил ухода за сенокосилками и регулировки их, и никто из этого не помогает, не учит. Запасных ножей к сенокосилкам в тракторных бригадах почти нет. Вопрос о оттачивании сегментов ножей в МТС перешел в целую проблему. Между МТС и колхозами все еще идет спор: кто обязан обеспечить агрегаты точильщиками, а пока сегменты точат трактористы, хотя должны это делать специально выделенные колхозом люди.

О повышении производительности сенокосильных агрегатов руководители, специальные станции и не думают. Никто из них не провел хронометрирования работы хотя бы одного агрегата. Никто из членов тракторных бригад, занятых на сенокоске, не имеет конкретного сезонного, пятидневного и ежедневного задания.

Подобное положение в Платовской МТС и с закладкой силоса. МТС, собственно, и не приступала к этой, весьма важной работе. Не подготовлено нужное количество ям и траншей, не отремонтированы силосорезки, на тракторы не установлены шквильные приспособления.

При проверке ям и траншей оказалось, что в колхозе имени Чкалова траншея вырыта новой тракторной лопатой на очень низком и сильно засоленном участке, хотя ее можно было вырыть на возвышенности возле животноводческих ферм. Сейчас в яме уже стоит грязь и вода, а облицовывать ее правление не намерено. Выходит, эту яму зря вырыли, напрасно затрачены труд.

Для создания необходимых запасов силоса решающее значение имеет своевременный уход за посевами кукурузы, подсолнечника и других силовых культур. И об этом здесь забыли. Все посева пропаханных культур в Платовской МТС заросли сорняками. Из плана 4.000 гектаров обработано только 611 гектаров пропаханных.

Эти факты позволяют заявить, что руководители Платовской МТС не сделали выводов для себя из постановления июньского Пленума ЦК КПСС, ничего еще не предприняли для его успешного выполнения.

Н. СИДОРЕНКО.

Алеский район.

В ответ на призыв петропавловцев

ЗАВЬЯЛОВО. (Наш соб. корр.). Успешно идет заготовка кормов в сельхозартели имени Буденного. На сенокосении работают три тракторных прицепных агрегата и две самоходные сенокосилки. Машинисты прицепных агрегатов гг. Волков и Крылов систематически перевыполняют нормы. Они скашивают по 40—50 гектаров трав за световой день вместо 22 гектаров по норме.

За короткий срок в колхозе заготовлено около 6 тысяч центнеров сена. Колхозники решили все заготовленное сено повезти к местам зимовки скота. Выделенные для этого 20 парковых бричек и два трактора ежедневно повозят к фермам по 500—600 центнеров сена. Сейчас к

скотным дворам доставлено уже более 5 тысяч центнеров сена.

Особенно хорошо работают на полвозке кормов Иван Возницкий, Иван Филоенко, Архип Волков и Иван Зиган. Каждый из них доставляет в свою смену на парковой бричке по 30 центнеров кормов.

Успешно ведут колхозники и закладку силоса. В хорошо подготовленные ямы и траншеи плотно укладываются силосная масса из дикорастущих трав и подсолнечника.

В ответ на призыв колхозников Петропавловского района члены сельхозартели имени Буденного решили заготовить на каждую голову крупного скота не менее 8 тонн силоса и выполнить план заготовки кормов до начала жатвы.

В крайисполкоме и райкоме КПСС

О проверке готовности колхозов, МТС и совхозов к уборочным работам и государственным заготовкам сельхозпродуктов

Исполнительный Комитет краевого Совета депутатов трудящихся и бюро крайкома КПСС постановили:

1. Обязать крайкое управление сельского хозяйства, Горно-Алтайский облисполком, обком КПСС, райисполкомы, райкомы КПСС, директоров совхозных трестов, МТС и совхозов провести в срок до первого августа 1954 года проверку готовности каждого колхоза, совхоза и МТС к уборочным работам и государственным заготовкам сельскохозяйственных продуктов. Результаты проверки рассмотреть в райкомах партии, райисполкомах, своевременно принимая меры к устранению выявленных недостатков.

2. По результатам проверки готовности колхозов, МТС и совхозов к уборке урожая и хлебозаготовкам рассмотреть итоги социалистического соревнования и считать победителями в социалистическом соревновании по уходу за посевами, подготовке к уборке урожая и хлебозаготовкам районы, МТС, колхозы, совхозы, тракторные, полеводческие бригады, обеспечивающие:

- а) выполнение годового плана поема целинных и залежных земель с высоким качеством полевых работ;
- б) выполнение плана поема паров и посева кулис;
- в) проведение ухода за посевами в полном объеме, на всех площадях и в строгом соответствии с обязательными агротехническими требованиями (прополка посевов от сорняков, обкалывание всех массивов полей и обочин дорог от сорняков, безусловное выполнение плана тракторных междурядных обработок пропаханных культур);
- г) подготовку траншей, силовых ям для полного выполнения установленного плана силосования кормов и закладки силоса равных квадрату;

- д) проведение хорошего ухода за посевами кукурузы, кормовых корнеплодов, кормовых бачковых культур и посевов подсолнечника на силос;
- е) завершение сенокоса до начала уборки урожая;
- ж) высококачественную подготовку тракторного и комбайнового парка к уборке урожая, оборудование всех комбайнов соломокомбинаторами и необходимыми приспособлениями для борьбы с потерями;
- з) подготовку в колхозах и совхозах необходимого количества токов, навесов, зерносушилок для временного хранения, очистки и сушки зерна. Оборудование токов необходимыми зерноочистительными машинами, максимальную механизацию всех процессов работ по очистке, просушке и погрузке зерна;
- и) своевременный завоз, накопление в МТС и совхозах необходимого количества горючего и смазочных материалов на период уборки урожая и хлебозавозов;
- к) оборудование в каждом колхозе и совхозе благоустроенных полевых станций, организацию общественного питания и создание всех необходимых условий для высокопроизводительной работы механизаторов;
- л) своевременную подготовку транспорта для перевозки зерна.

3. Обязать крайкое управление сельского хозяйства, Горно-Алтайский обком КПСС, райкомы партии в срок до 5 августа 1954 года представить предложения крайкому КПСС, крайисполкому о переловых МТС, колхозах, совхозах, тракторных и полеводческих бригадах, рабочих МТС и совхозов, заявивших первенство в социалистическом соревновании по уходу за посевами, подготовке к уборке урожая и хлебозаготовкам.

Партийная жизнь

Укрепление колхозов руководящими кадрами — неотложное дело

Руководителей Смоленского района нельзя упрекнуть в том, что они не понимают важности укрепления колхозов руководящими кадрами. Наоборот, когда заходит речь на эту тему, секретарь райкома КПСС т. Кукушкин и председатель райисполкома т. Гончаров подробно говорят о необходимости поставить во главе колхозов опытных, грамотных и авторитетных людей.

Но слова смоленских руководителей расходятся с практическими делами. В районе 15 колхозов. В большей половине из них председатели работают люди, не имеющие достаточной подготовки. Среди них есть и такие работники, которые разваливают артельное хозяйство.

Колхоз имени Сталина считается в районе отстающим. Однако им длительное время руководил некто Дробышев. Дробышев редко бывал в бригадах и на животноводческих фермах, не работал с людьми, не советовался с партийной организацией и колхозным активом.

В результате в артели ослабла трудовая дисциплина, хозяйственные дела шли плохо. Так, в течение пяти месяцев текущего года из 167 колхозников полеводческих бригад в общественном труде участвовало только 107 человек, причем каждый из них выработал за это время в среднем по 44 трудовых или по 9 трудовых в месяц. Не случайно колхоз затянул осенний сев, недосеяв 127 гектаров овса, посадив только один гектар картофеля вместо 15 по плану.

Колхозники неоднократно сигнализируют райкому партии о беспорядках в артели. В марте колхозница т. Трунякова сообщила в райком КПСС, что Дробышев не руководит по-настоящему колхозом, он причиняет большой ущерб хозяйству, разваливает трудовую дисциплину. Этот сигнал остался без внимания. А между тем дела в колхозе шли все хуже и хуже. Около 600 гектаров зерновых заросло сорняками, пропалка их не была организована, междурядная обработка пропашных сорвана, корма не заготовлялись, к хлебоуборке артель не готовилась. И лишь в конце июня Дробышев, наконец, был освобожден от руководства колхозом.

Следует отметить, что бюро Смоленского райкома КПСС и, прежде всего, его первый секретарь т. Кукушкин не навлекают уроков на своих ошибках в подборе и расстановке колхозных кадров и поэтому вновь их повторяют.

Весьма показательным примером может служить отношение райкома партии к колхозу имени Шверника. Это — укрупненная сельхозартель, располагающая большими возможностями для роста общественного хозяйства. Взаимодействие с городом дает возможность хорошо организовать сбыт сельскохозяйственной продукции.

Однако возделывание таких высокопродуктивных культур, как картофель, овощи, махорка, здесь не расширяется. Планы посадки этих культур ежегодно не выполняются. И ныне здесь посеяно только шесть гектаров картофеля вместо 30 по плану, из плана 22 гектара овощей посажено 9.

Трудовое участие колхозников в общественном хозяйстве крайне низко. Экономика артели не растет. Колхоз считают отстающим. Но руководители района не видят того, что основная причина отставания артели заложена в руководстве им.

До декабря 1952 года колхозом руководил некий Колесов. Хозяйство его заглохло. Только одного зерна сгноило свыше тысячи центнеров. Колхозники сняли Колесова с поста председателя артели и по рекомендации райкома КПСС избрали малоопытного, не знающего сельского хозяйства Чупина. На протяжении всего 1953 года Чупин бездельничал, нянчивался, сорвал заготовку кормов. В январе текущего года он так же был отстранен от руководства колхозом.

Вместо него райком партии рекомендовал скомпрометировавшего себя на работе и в быту бывшего заместителя райуполмина Чаесникова. Представитель райкома партии на колхозном собрании с весьма лестной характеристикой рекомендовал его колхозникам. Но и этот руководитель не оправдывает доверие членов артели. Он не принимает мер к укреплению трудовой дисциплины в колхозе и попрежнему пьянствует.

О неправильной практике расстановки кадров в районе говорят и такие факты. Провалившиеся на работе и скомпрометировавшие себя в быту Колесов и Чупин направлены на работу: первый председателем Солонковского сельсовета, второй — в аппарат райуполмина.

Совершенно не занимаются райком партии и райисполком укреплением руководящими кадрами полеводческих бригад и животноводческих ферм. Из 45 бригадиров полеводческих бригад 19 не имеют начального образования. Из 91 заведующего животноводческими фермами 53 человека также не имеют начального образования. С этими кадрами нужна большая и кропотливая работа. Нужно их учить, обогащать передовым опытом, пополнять их знания, расширять политический кругозор.

Однако этим в районе никто не занимается. Бригадир и заведующие фермами не вовлекаются на агротехнические и зоотехнические курсы. Руководящие районные работники редко встречаются с этими людьми.

Смоленский райком КПСС ничего не делает для того, чтобы направить из районного центра для работы на селе лучших коммунистов. В районных организациях работают сотни коммунистов. Многие из них с успехом могли бы возглавить бригады, фермы, колхозы. Но здесь сумели направить на постоянную работу в колхоз лишь одного коммуниста.

Правда, райком партии предпринимал в этом отношении кое-какие попытки. Но из них ничего не вышло. По решению райкома партии на постоянную работу в колхозы направлялось восемь человек. Причем шесть из них — рядовые работники: шоферы, кладовщики и т. д. Но до сих пор ни один из них не выехал в колхоз.

По решению бюро райкома заведующий районной сберкассой Шитарев направлялся на работу в артель имени Калинина, находящуюся в районном центре. Колхозники радушно его встретили, единодушно приняли в члены артели, избрали членом правления и утвердили заместителем председателя колхоза. Но Шитарев в колхоз пойти отказался. И ему даже не напомнили о его партийном долге, а просто направили на другую работу.

Отказался выполнить постановление бюро райкома партии и заместитель заведующего отделом культуры райисполкома Паршин. Отказу ему после этого вверили пост директора районной конторы коммунальных предприятий. Не поехали на работу в колхоз рекомендованные райкомом КПСС коммунисты тт. Южаков, Богданов, Сысоев, Ветров и другие.

Смоленскому райкому КПСС следует понять, что основной причиной отставания колхозов района является прежде всего плохой подбор руководящих кадров, отсутствие с ними кропотливой воспитательной работы. Долг руководителей Смоленского района — как можно быстрее ликвидировать эти недостатки, обеспечить проведение в жизнь постановлений партии и правительства о крупном подъеме сельского хозяйства.

П. ПОНОМАРЕВ.

Смоленский район.



В нынешнем году алтайские тракторостроители значительно увеличили выпуск тракторов и запасных частей к ним. Ежедневно с завода уходят шасси, грузовые машины. На снимке: отгрузка тракторов ДТ-54. Фото В. Николаева.

ЗАВОДСКУЮ КУЛЬТУРУ — В МАШИНО-ТРАКТОРНЫЕ СТАНЦИИ

Оканем квалифицированную техническую помощь работникам МТС

Решающая роль в подъеме сельского хозяйства принадлежит машино-тракторным станциям. Они представляют собой индустриальную материально-техническую базу колхозного строя и являются в настоящее время решающей силой в развитии колхозного производства.

Работа машино-тракторных станций с каждым годом улучшается. Растет механизация трудоемких работ в колхозах, сокращаются затраты ручного труда колхозников. Однако многие МТС нашего края все еще неудовлетворительно используют имеющуюся у них технику. Значительная часть тракторов и сельскохозяйственных машин в период полевых работ простаивает. Одной из основных причин неудовлетворительного использования в МТС техники является плохая организация ремонта машин и технического ухода за ними, особенно во время полевых работ.

Опыт лучших машино-тракторных станций показывает, что на базе передовой техники, правильной организации труда, повышения культурно-технического уровня работников МТС можно добиться высокопроизводительного использования машин и серьезного повышения урожая во всех обслуживаемых колхозах. Для этого необходимо внедрить в машино-тракторные станции заводскую культуру, опыт крупных промышленных предприятий. Такие возможности у нас имеются.

В подшефной нашему заводу Винновской МТС, Рубцовского района, ремонтные мастерские располагались в неотапливаемых и тесных помещениях, имели недостаточное количество оборудования, сельскохозяйственные машины не были обнесены. Согласно решению правительства машино-тракторной станции, как и многим другим, отпущены средства для строительства типовой ремонтной мастерской, котельной, склада запасных частей, гаража, сарая для хранения сельхозмашин, жилых домов для работников МТС.

Уже ныне станция будет иметь ремонтную мастерскую, оборудованную центральным отоплением, своей котельной, снабженную современными станками и необходимыми средствами механизации: крабовой, монорельсом, тельфером. Запасные части можно будет хранить также в утепленном кирпичном здании, специально сооруженном для этой цели. Уже построены сарай для хранения сельхозмашин.

Таким образом, внешние условия для внедрения заводской культуры в МТС уже будут в этом году. Остальное зависит от самих работников машино-тракторных станций и от того, как им в этом большом, важном деле поможет коллектив нашего завода.

В этом году кадры станции пополнились группой работников, имеющих высшее и среднее специальное образование, обладающих опытом работы в промышленности. Вместе с ними мы, работники завода, обязаны серьезно взяться за внедрение в МТС жесткой технологической и производственной дисциплины. Используя опыт своего завода и других предприятий, мы можем и должны помочь работникам МТС в организации труда механизаторов, во внедрении узлового метода ремонта машин, в установлении строгого контроля за соблюдением технологии, за качеством работ.

Важно обеспечить каждое рабочее место, предназначенное для того или иного узла трактора, необходимыми приспособлениями и инструментами, стендами для регулировки и проведения испытаний. В этом наш завод окажет станции существенную помощь. Инженеры и передовые рабочие предприятия помогут также МТС в организации круглогодичного ремонта машин. Это позволит содержать тракторы в течение всего периода сельскохозяйственных работ в хорошем техническом состоянии, уменьшить напряженность работы в ремонтной мастерской в зимнее время, более равномерно загрузить ее в течение всего

года и значительно снизить затраты труда и средств.

В последнее время в нашей стране получает все более широкое распространение новый метод проведения текущего ремонта и технического ухода за тракторами и комбайнами во время полевых работ. Он состоит в том, что узлы машин с вышедшими из строя деталями заменяются новыми или заранее отремонтированными в мастерской. Мы окажем самую активную помощь работникам Винновской МТС в организации работ по этому методу.

Следует признать, что до последнего времени наша помощь МТС ограничивалась главным образом передачей ей оборудования и его ремонтом, обеспечением станций некоторыми инструментами, материалами, изготовлением отдельных деталей, требующихся для ремонта.

Эта помощь, конечно, давала определенный эффект. Но сейчас для того, чтобы поднять общий технический уровень станций, мы это чувствуем, необходима серьезная, квалифицированная помощь в совершенствовании технологии и укрепления технологической дисциплины, в освоении передовых, индустриальных методов труда, в коренном улучшении эксплуатации имеющейся техники, ее ремонта, в повышении технических знаний механизаторов. Об оказании такой помощи мы и договорились на днях с директором Винновской МТС т. Дементьевым.

Коллектив завода тракторного электрооборудования делает все необходимое, чтобы внести в работу станций заводскую культуру, чтобы превратить МТС в образцовые предприятия. Можно надеяться, что и коллективы других предприятий края и их руководители поймут по этому же пути в своей шеефской помощи машино-тракторным станциям.

Ф. АУНАПУ,

директор Алтайского завода тракторного электрооборудования. г. Рубцовск.

Памяти великого русского писателя А. П. Чехова

В Москве 15 июля состоялось торжественное заседание, посвященное 50-летию со дня смерти Антона Павловича Чехова.

В Колонном зале Дома Союзов собрались представители столичных предприятий, деятели науки и культуры, офицеры и генералы Советской Армии, учащая молодежь. Среди гостей — зарубежные друзья писателя, прибывшие из разных стран. Присутствуют главы посольств и миссий, аккредитованные в Москве.

Торжественное заседание открыл К. А. Федин.

С докладом о жизни и творчестве великого русского писателя А. П. Чехова выступил профессор В. В. Ермилов. Он говорит об огромном общественно-политическом значении творчества Чехова, который посвятил всю свою жизнь русскому народу и с потрясающей художественной силой воплотил в своих творениях лучшие черты его национального характера. Великий писатель, глубоко преданный своему народу, отразил в своих бессмертных произведениях существеннейшие вопросы эпохи, выступал как беспощадный критик беспартийности, произвола, насилия, чинимых господствующими классами, выступал как страстный защитник дел и интересов народных. Блистательный мастер литературы он воссоздал потрясающие в своей правдивости и художественной выразительности картины жизни русского общества.

Сторонники мира во всех странах чувствуют вместе с нами память гениального писателя, — сказал докладчик, — друзья Чехова — друзья мира на этой прекрасной земле. Они сумеют отстоять мир во всем мире. Поручкой этому — разум и воля нашего великого народа и всего передового человечества, разум и воля нашей родной Коммунистической партии.

С речами, проникнутыми глубочайшим уважением к творчеству великого русского писателя А. П. Чехова, на торжественном заседании выступили народный артист СССР М. Н. Кедров, выдающийся борец за мир лауреат международной Сталинской премии «За укрепление мира между народами» Изабелла Блюм, китайский писатель Ва Цзинь, румынский поэт Михай Бенюк, болгарский писатель Людмил Стоянов, немецкий писатель Вилли Бредель, генеральный секретарь Японского комитета защиты мира профессор Хирано.

После торжественного заседания состоялся концерт, в котором были исполнены третий акт спектакля «Дядя Ваня» А. П. Чехова, а также произведения классиков русской музыки.

(ТАСС).

Митинг памяти А. П. Чехова у могилы писателя

15 июля — в день пятидесятой годовщины со дня смерти Антона Павловича Чехова в Москве, на Ново-Девичьем кладбище, у могилы писателя состоялся митинг, посвященный его памяти. К 12 часам здесь собралась литература, ученые, артисты, представители различных общественных организаций и трудящиеся столицы.

Митинг открыл председатель Всесоюзного комитета по проведению 50-летия со дня смерти А. П. Чехова К. А. Федин. Он говорил о бессмертии подвига русского писателя, о том, что Чехова в эти дни с особой теплотой вспоминает вся наша страна. Чехов вечно жив для русской литературы, театра, всего советского народа. Такого замечательного свойства необыкновенного по силе чеховского дарования.

От имени Советского комитета защиты мира выступил С. А. Герасимов, отметивший, что книги Чехова, проникнутые стремлением к правде, красоте, верой в светлое будущее, читают и любят люди во всех странах. Имя его звучит как символ любви к человечеству, защиты мира во имя счастья людей.

На митинге выступил народный артист РСФСР В. А. Орлов, академик В. В. Виноградов, румынский поэт Михай Бенюк.

На могилу А. П. Чехова были возложены венки от О. Л. Книппер-Чеховой, М. П. Чеховой, от Всесоюзного комитета по проведению 50-летия со дня смерти А. П. Чехова, Союза советских писателей СССР, Московского художественного театра, Советского комитета защиты мира, от иностранных писателей. На одном из венков — лента с надписью: — Великому русскому писателю А. П. Чехову от трудящихся Москвы.

(ТАСС).

На родине А. П. Чехова

ТАГАНРОГ, 15 июля. (ТАСС). Таганрог сегодня особенно многолюден. На родину А. П. Чехова прибыли многочисленные представители общественных организаций, писатели, работники искусств Москвы, Киева, Ростова-на-Дону, Воронежа, Новочеркасска, Камчатки и других городов, чтобы почтить память великого русского писателя.

Утром тысячи людей собрались у здания средней школы № 2, который присвоено имя А. П. Чехова. После короткого митинга, посвященного памяти писателя, в торжественной обстановке была открыта мемориальная доска.

Мемориальная доска была также установлена сегодня на здании Таганрогского драматического театра, который посещал в гимназические годы А. П. Чехов.

Вечером в здании драматического театра имени А. П. Чехова состоялось торжественное заседание партийных, советских и общественных организаций области и города. С докладом «Антон Павлович Чехов — великий русский писатель» выступил лауреат Сталинской премии В. Закруткин. С большим вниманием были заслушаны приветственные телеграммы на имя таганрогского конструктора и других строительных материалов. Комитат производственных предприятий треста «Стройгаз» имеет все возможности в значительной степени удовлетворить эти потребности. Для этого необходимо устранить в работе комбината серьезные недостатки.

Г. МАЛАХОВ,

КОГДА ОТСУТСТВУЕТ ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ...

На комбинате производственных предприятий „Стройгаза“ не используются резервы

На Октябрьской площади, напротив клуба металлургического комбината, еще весной барнаулцы могли видеть только высокий забор да два спиритоно стоящих башенных крана. А сейчас здесь — высится пятиэтажный корпус. Это — жилые дома хлопчатобумажного комбината.

Прораб стройки Роман Антонович Исогорский счастлив поделиться приятным известием: сегодня поставлены сборные карнизные плиты. Из-за них на шесть дней были застопорены работы на корпусе «А»: нельзя было заканчивать кирпичную кладку, нельзя было начинать крыть крышу.

Из графика, к счастью, не вышли. Стройматериалы поступают. Первый кирпич заложил первого апреля, а сегодня — как видите. — Роман Антонович с гордостью кивнул в сторону пятиэтажных корпусов.

— Однако перебои с доставкой материалов ставят график под угрозу.

— И задерживают нас, — продолжал он, — не только карнизные плиты.

Вот уже два месяца ждем перекрытий для корпуса «В». Нет ни деревянных, ни железобетонных балок, ни шпоров наката. Так и не можем закончить последний этаж. Много еще чего не хватает. Нет витринных переплетов для магазинов в нижнем этаже, нет ни одной дверной коробки. Для окончания корпуса «В» не хватает шестнадцати оконных блоков.

И эти материалы ждут от комбината производственных предприятий треста «Стройгаз» на многих строительных площадках.

В чем же причины того, что комбинат производственных предприятий не обеспечивает свои объекты необходимыми строительными материалами?

Комбинат — комплекс предприятий, технологически связанных друг с другом. Стоит одному из них задержать выпуск своей продукции, как начинают простаивать другие, а в целом на стройке не поступают нужные детали. Поэтому здесь должно быть особенно четким взаимодействие между

цехами и службами. А его нет. И нет потому, что отсутствует оперативность в производстве, потому, что не используются имеющиеся возможности для увеличения выпуска продукции.

Заглянем только в два цеха — крупного и мелкого железобетона.

Сменный мастер цеха крупного железобетона Петр Иванович Кравчук жалуетесь: — Стоим. Вторично за смену стоим.

Разговорившись, Петр Иванович нарисовал вересковую картину. Перебои в снабжении цеха материалами — хроническая болезнь. Нет-нет да задержит поставку арматурный двор. Крупные простои бывают по вине бетонного завода. Не всегда аккуратно выполняет свои обязанности единственный поставщик ошпалки — деревообделочный завод. Бетонный завод, в свою очередь, недоволен тем, что цех железобетона иногда закладывает с завысками. Возможно, что отчасти это — попытки перевалить свою долю вины на плечи соседа, но одно ясно: нет четкого взаимодействия между связанными друг с другом предприятиями смежниками, отсутствует хорошо налаженное планирование.

Между комбинатом и отделом технического снабжения треста идет затянная «война». Особенно бурные стычки происходят из-за перебоев в снабжении цементом. Бетонный завод отказывает своим потребителям в почете бетона и раствора в результате несвоевременной поставки его сырья. Такие случаи происходят и тогда, когда отдел технического снабжения имеет необходимые запасы цемента. Объясняется это просто: не хватает складской площади.

Емкость склада из бетонного завода едва удовлетворяет двухсуточную потребность. Стоит запаздать вагону — предприятие простаивает. Нужен новый склад — само собой напрашивается решение. Такое решение и было принято в тресте два года назад. Началось строительство. И вот крупнейшая строительная организация на

протяжении уже двух лет никак не может завершить сооружение цементного склада. Что же мешает этому? Сначала не было нужного складского оборудования. Теперь оборудование имеется, нет рабочей силы. Более верным, пожалуй, будет другое объяснение: нет еще ни у руководителей комбината, ни у работников треста вполне четкого понимания, что простои бетонного завода ведут к простоям смежных предприятий, а, следовательно, в конечном итоге, к срыву сроков строительства. Без твердой производственной базы стройки находится в постоянной лихорадке.

С цементом связана и другая «проблема».

У входа в цех мелкого железобетона лежат штабелы готовых изделий. Как выяснилось, их здесь около двух с половиной тысяч. Лежат они уже больше недели. И больше недели стройки вынуждены обходиться без них. Эти изделия, как говорят строители, «собирают прочность».

Что же произошло?

Цементы различаются не только по сортам, но и по маркам. Чем выше марка, тем выше прочность изготовленных из них конструкций. Определенные изделия требуют определенных марок. Но на складах техника безобразно относится к хранению цемента: в одну и ту же секцию разгружаются вагоны с цементом различных марок. Отсюда он доставляется уже потребителю, однако сопровождающий его технический паспорт часто не соответствует действительности.

Нередко цех получает цемент в самый последний момент, когда запасы исчерпаны. Испытать его на прочность нет времени. Выбирать приходится одно из двух: либо двух-трехдневный простой в ожидании результатов анализа, либо принять на веру данные паспорта. Цех останавливается на втором решении и приступает к изготовлению продукции. Через несколько дней из лабораторий поступают данные анализа: марка цемента была завышена. Следовательно, готовая продукция не может поступить на объект, пока ее не берет прочность». Начальник цеха мелкого железобетона М. П. Буслон показывает лабораторные протоколы. Вот протокол номер 155 от 9 июня: по паспорту марка цемента 400, фактически — 300. Протокол номер

168 от 23 июня: предполагаемая марка 400, в действительности — 350.

Происходит все это, как будто, из-за благих побуждений: не задерживать разгрузку, так как железная дорога строго штрафует за простои вагонов. А в результате строительству наносится большой вред.

Урегулировать взаимодействие смежных предприятий, улучшить руководство — на все это не требуется капитальных затрат. Но сделать это — значит увеличить выпуск продукции. А ответственность за то, чтобы это было сделано, лежит прежде всего на заместителе главного инженера треста т. Квасове, на начальнике производственного отдела т. Дрозове, на директоре комбината производственных предприятий т. Ашкниазе.

Еще один крупный резерв — увеличение производительности мощностей предприятия без расширения площадей. При этом необходимо всесторонне использовать творческую инициативу каждого работника, чутко прислушиваться к предложениям передовых рабочих и инженеров. Как здесь используется этот резерв?

Главный инженер комбината т. Ашкниазе, признавая лишь отдельные недостатки, пытается скрыть бездельность и свою собственную, и других руководителей. А факты говорят о том, что на комбинате на ценные предложения рабочих и инженеров, направленные на наиболее полное использование внутренних резервов, попросту не обращают внимания.

Интересна судьба предложения начальника цеха крупного железобетона т. Шмалева. Он предлагал без дополнительной площади увеличить производительность мощностей цеха в полтора-два раза. Заместитель начальника технического отдела треста т. Коган, куда поступило предложение на заключение и окончательную обработку, отказывается о нем весьма положительно. Но его рассмотрение, как заявил т. Коган, задерживается из-за болезни инженера, которому поручено это дело. Как будто нельзя было передать предложение другому специалисту. Формальный подход к ценной инициативе не получил в тресте осуждения. Руководители треста не хотят утратить себя из виду, хлопотами. Незадолго т. Квасов высказывает такое сужде-

ние: летом-де некогда заниматься такой перестройкой. А подождет зима, т. Квасов скажет: трудно, мешают морозы. Так и остается ценное предложение лежать под сусудом.

Скрытые резервы предприятий остаются скрытыми до тех пор, пока за выявление их не возьмется весь коллектив. А это возможно лишь при условии, если все рабочие охвачены социалистическим соревнованием. В цехах железобетона этого-то и нет. Соревнованием по существу никто не руководит. Рабочие жалуются, что итоги их работы не подводят, отсутствует показ достижений, лучше не поощряются. Да и вообще, смаялся на комплексный характер бригад, секретарь партбюро т. Лазорин и председатель цехового профкома т. Павлюченко не видят каждого в отдельности человека. Характерно, что на вопрос: «Как работают отдельные рабочие?» — т. Павлюченко ничего не мог ответить.

Цех железобетона выполняет хлопотобумажную работу. Провел ли кто-нибудь с рабочими беседу о значении стройки, посоветовался ли с ними о том, как увеличить выпуск изделий? Нет. Массово-политическая, разяснительная работа здесь в полном запуске.

Разумеется, соревнование будет развиваться успешно тогда, когда на производстве создаются условия для высокой производительности труда, когда есть забота о бытовых и культурных потребностях рабочих. Но здесь этой заботы не заметно. Чего хуже: в цехах нет даже питьевой воды. Плохо поставлено общественное питание. Имеются серьезные недостатки в организации оплаты труда. Сам директор комбината т. Гусков очень мало интересуется нуждами рабочих.

Многочисленные стройки Барнаула, число которых непрерывно растет, требуют все больше и больше сборных железобетонных конструкций и других строительных материалов. Комбинат производственных предприятий треста «Стройгаз» имеет все возможности в значительной степени удовлетворить эти потребности. Для этого необходимо устранить в работе комбината серьезные недостатки.

Г. МАЛАХОВ,

Кандидаты на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку

Мастер своего дела



Ветер дул с севера. Он гнал по небу хмурые тучи, пригнал к земле степные травы, холодом бил в лицо. Порывы ветра стали еще ошутливее, когда кони поехали рысью.

Ветер дул с севера. Он гнал по небу хмурые тучи, пригнал к земле степные травы, холодом бил в лицо. Порывы ветра стали еще ошутливее, когда кони поехали рысью.

Кульмаг села Ребрихи

Немного времени прошло со дня открытия магазина культтоваров в селе Ребрихи, но он уже широко известен населению.

— Как же вы без часов обходитесь? — спросил Третьяков. — Привыкла. Сначала сбивалась, а теперь всегда хорошо чувствую время.

— Почему на ногах, тут и голова нужна и терпение, — вставил свое слово бригадир.

Советы специалиста Как предупредить образование накипи в двигателях

Обычно механизаторы заправляют двигатели тракторов, комбайнов и других машин водой из водоемов и колодезь, которые находятся вблизи места работы.

Если для заправки двигателя использовать жесткую воду, ее необходимо смягчить. Самый простой способ смягчения воды — кипячение, которое приводит к выпадению солей временной жесткости.

Подготовка смягченной воды должна производиться в особой бочке, у которой на высоте 15 см от дна поставлен сливной краник.

Инженер К. МАНИН.

Крепнет общественное хозяйство колхоза

Претворяя в жизнь постановления сентябрьского и февральского пленумов ЦК КПСС, колхозники нашей артели добились значительных успехов в развитии общественного хозяйства.

В нашей артели довольно крупное животноводческое хозяйство. На фермах насчитывается 1,560 голов крупного рогатого скота, в том числе 562 дойных коровы, 3,700 овец, 460 голов свиней, много уток, кур, кроликов.

Характерной особенностью белка является его высокая растворимость в воде. Водный раствор белка называется коллоидом.

Современной наукой установлено, что при смешивании различных белковых растворов ранее равномерно распределенные в них молекулы образуют целые молекулярные рон или кучи.

Строят ток

Колхозники сельхозартели имени Куйбышева, Парфеновского района, тщательно готовятся к уборке урожая. Здесь успешно идет строительство крытого механизированного тока, на котором будут установлены сложные зерноочистительные машины.

Свежие овощи для города

Широко раскинулись овощные плантации пригородного колхоза имени Кирова, Барнаульского района. Здесь выращивается много различных культур. Еще в ранние весенние месяцы колхоз снабжал население краевого центра зеленым луком и огурцами, выращенными в теплице.

Беседы на научные темы

Проблема происхождения жизни

Вопрос о сущности и происхождении жизни принадлежит к числу величайших проблем естествознания. Он привлекает к себе человеческую мысль с незапамятных времен и является одним из основных плацдармов борьбы двух непримиримых философских лагерей — материализма и идеализма.

Враждебный науке идеализм видит сущность жизни не в материальном, а в духовном начале. Он объясняет происхождение органического мира как результат творческого акта божества.

Отличник здравоохранения

На днях группе медицинских работников Барнаула были вручены значки «Отличник здравоохранения».

Министерство здравоохранения СССР наградило этим знаком более 40 лучших врачей и медсестер города.

Синтез веществ

Синтез веществ, пусть даже очень близких по своему строению к белкам, является обмен веществ, заключающийся в постоянном самообновлении его химических составных частей.

Характерной особенностью белка является его высокая растворимость в воде. Водный раствор белка называется коллоидом.

Синтез веществ, пусть даже очень близких по своему строению к белкам, является обмен веществ, заключающийся в постоянном самообновлении его химических составных частей.

Сеносилки не готовы, силосные ямы не вырыты

19 июня по таким заголовком была опубликована в «Алтайской правде» корреспонденция, в которой рассказывалось о беспечном отношении руководителей Устьинской МТС к заготовке кормов в обслуживаемых колхозах.

«Газета без авторского актива»

Под таким заголовком в номере от 27 июня был опубликован обзор печати. В нем указывалось, что редакция каманской районной газеты «Колхозный труд» оторвана от широких масс сельских труженников, не имеет авторского актива.

Секретарь Каманского райкома партии

И. Олиференко сообщил, что обзор был обнародован на заседании бюро райкома. Бюро признало, что скрытые недостатки в работе редакции действительно имели место, и наметило меры по их устранению.

В заботах о личном хозяйстве

Горячее время сейчас на полях. По этому не спешит, если попадешь в зону Новичихинской МТС. Заготовка сена и силоса ведется медленными темпами, о судьбе урожая дирекция станции забывает.

В. ГОРБАТЫХ

бригадир комсомольско-молодежной тракторной бригады № 18 Новичихинской МТС.

Короткие сигналы

Четыре года тому назад Барнаульский горисполком дал указание о построении водоразборной колоды на улице 1 мая в районе клуба меланжевого комбината.

А. ЖУКОВА

В 1952 году строительно-монтажное управление краевого управления связи смонтировало в колхозе имени Буденного, Бавского района, радиотрансляционную сеть на 50 точек.

И. ЗЕЛЕНСКИЙ

По материалам «Алтайской правды»

Идеализм и материализм

Вопрос о сущности и происхождении жизни принадлежит к числу величайших проблем естествознания. Он привлекает к себе человеческую мысль с незапамятных времен и является одним из основных плацдармов борьбы двух непримиримых философских лагерей — материализма и идеализма.

Идеализм и материализм

Вопрос о сущности и происхождении жизни принадлежит к числу величайших проблем естествознания. Он привлекает к себе человеческую мысль с незапамятных времен и является одним из основных плацдармов борьбы двух непримиримых философских лагерей — материализма и идеализма.

Идеализм и материализм

Вопрос о сущности и происхождении жизни принадлежит к числу величайших проблем естествознания. Он привлекает к себе человеческую мысль с незапамятных времен и является одним из основных плацдармов борьбы двух непримиримых философских лагерей — материализма и идеализма.

Идеализм и материализм

Вопрос о сущности и происхождении жизни принадлежит к числу величайших проблем естествознания. Он привлекает к себе человеческую мысль с незапамятных времен и является одним из основных плацдармов борьбы двух непримиримых философских лагерей — материализма и идеализма.

Идеализм и материализм

Вопрос о сущности и происхождении жизни принадлежит к числу величайших проблем естествознания. Он привлекает к себе человеческую мысль с незапамятных времен и является одним из основных плацдармов борьбы двух непримиримых философских лагерей — материализма и идеализма.

„Имя Чехова дорого каждому честному человеку на земле“

Мировая общественность чтит память А. П. Чехова

ДЖАКАРТА, 15 июля. (ТАСС). Индонезийские газеты «Хариян рахит», «Сандаи курьер» и другие посвятили сегодня статьи жизни и творчеству великого русского писателя А. П. Чехова.

«Имя Чехова, — пишет газета «Хариян рахит», — дорого каждому честному человеку на земле. Мы чтим великого писателя, потому что его наследие принадлежит человечеству, потому что его думы и идеалы близки нам, потому что его произведения служат делу мира».

ПРАГА. В честь 50-летия со дня смерти А. П. Чехова в Праге и в других городах Чехословакии, а также в других странах Европы, публикуются портреты писателя и статьи, посвященные его жизни и творчеству.

А. П. Чехов стал одним из самых популярных писателей Чехословакии. За годы народной власти произведения А. П. Чехова неоднократно переиздавались. Сейчас идет подготовка к изданию собрания сочинений писателя.

Уже более полустолетия пьесы Чехова не сходят со сцен чехословацких театров.

БУХАРЕСТ. Общественность Румынии отмечает 50-летие со дня смерти А. П. Чехова. Вчера Союз писателей Румынской Народной Республики совместно с румынским обществом укрепления связи с СССР и постоянным комитетом защиты мира организовал собрание, посвященное памяти великого русского писателя. С докладом о жизни и творчестве Чехова выступил писатель Е. Камилару. После доклада румынские артисты прочитали отрывки из произведений Чехова.

Вечер памяти А. П. Чехова состоялся также в столичном парке румыно-советской дружбы.

Газета «Скитница» поместила статью писателя Чезара Петровски «Чехов — художник правды». А. П. Чехов, пишет автор, был одним из крупнейших писателей мира. Его творчество не перестало оказывать плодотворное влияние на литературу всех стран.

За годы народной власти только издательство «Карта руса» выпустило в свет произведения А. П. Чехова общим тиражом, превышающим 150 тысяч экземпляров.

БЕРЛИН. Демократическая печать Берлина посвящает сегодня статьи жизни и творчеству А. П. Чехова.

Газета «Дер морген» пишет, что произведения Чехова дороги не только советским людям, но и народам других стран.

Произведения Чехова, указывает газета «Нейес Дейчланд», зовут людей к борьбе за счастье и справедливость.

Орган национально-демократической партии Германии газета «Националь-цейтунг» подчеркивает, что творчество А. П. Чехова служит делу дружбы народов, делу мира во всем мире.

СОФИЯ. Болгарский народ чтит память великого русского писателя А. П. Чехова.

Заявление Всемирной Федерации профсоюзов

ВЕНА, 15 июля. (ТАСС). Секретарь Всемирной Федерации профсоюзов передал для опубликования в печати заявление о положении в Пакистане, в котором, в частности, говорится:

С мая этого года в Пакистане, и особенно в восточной его части, власти Карачи, создавшие режим полицейского террора, систематически нарушают профсоюзные права и элементарные демократические свободы народа. В стране объявлено оспаленное положение. Войска открыли огонь по рабочим Нарангаджа, причем было убито и ранено 600 человек. Профсоюзы распускаются, и власти стремятся заменить их послушными им организациями. Сотни рабочих брошены в тюрьмы. Собрания и митинги профсоюзов и других демократических организаций запрещены. За рабочими установлен контроль полиции.

Ясно, что эта кампания террора непосредственно вызвана подписанным 19 мая между Соединенными Штатами и Пакистаном пактом о военной помощи. Правящие круги Соединенных Штатов Америки совместно с правительством Карачи стремятся подавить народ Пакистана, чтобы превратить страну в базу военной агрессии. Их цель заключается в том, чтобы сделать Пакистан основой для создания военного блока в Юго-Восточной Азии. Они хотят расколоть Азию и создать союз агрессивных государств, который будет направлен против других государств этой части света.

Всемирная федерация профсоюзов неоднократно выражала протест против нарушения профсоюзных прав трудящихся Пакистана. Ныне ввиду событий, носивших еще более серьезный характер, Всемирная федерация профсоюзов с большой решительностью протестует против кровопролития в Нарангаджа, против разгрома профсоюзного террора, против политики войны и обнищания.

Всемирная федерация профсоюзов требует освобождения всех брошенных в тюрьмы жертв террора и уважения профсоюзных и демократических прав на всей территории Пакистана.

ВФП призывает все профсоюзные организации мира, независимо от того, являются ли они членами ВФП или не входят в ее состав, заявить протест властям Карачи и выразить активную солидарность с трудящимися Пакистана.

ФИНСКАЯ ГАЗЕТА О ПРЕБЫВАНИИ В ФИНЛЯНДИИ ОТРЯДА СОВЕТСКИХ ВОЕННЫХ КОРАБЛЕЙ

ХЕЛЬСИНКИ, 15 июля. (ТАСС). Комментируя пребывание в Хельсинки советских военных кораблей, газета «Ню тийд» констатирует, что поведение экипажа кораблей может быть примером для всех военных лиц. Газета подчеркивает, что в результате визита кораблей созданы новые и прочные дружественные связи между народами Финляндии и Советского Союза.

Мы можем вновь констатировать, пишет газета, что советские люди желают жить в мире и во взаимопонимании с нашим народом. В этом все больше убеждаются наши граждане.

ОТМЕНА АНТИДЕМОКРАТИЧЕСКОГО ИЗБИРАТЕЛЬНОГО ЗАКОНА В ИТАЛИИ

РИМ, 15 июля. (ТАСС). Итальянский сенат одобрил вчера законопроект Ненни об отмене антидемократического «избирательного закона» от 1953 года, основанного на мажоритарной избирательной системе.

По законопроекту Ненни никто не взял слова, и он был принят единогласно. Сенаторы коммунисты и социалисты встретили аллодисементами результаты голосования. Поскольку избирательный закон 1953 г. уже отменен палатой депутатов, он в дальнейшем считается недействительным.

НАЛЕТ ФРАНЦУЗСКИХ ФАШИСТОВ НА ПОМЕЩЕНИЕ КОМПАНИИ В НЕЙИ НА МАРНЕ

ПАРИЖ, 15 июля. (ТАСС). По сообщению газеты «Юманите», вчера группа фашистов совершила налет на помещение компании в городе Нейи на Марне (департамент Сена и Уаза). Налетчики пытались поджечь здание, но, получив отпор со стороны местных жителей, были вынуждены бежать.

Ливни в Японии

ПАРИЖ, 15 июля. (ТАСС). По сообщению токийского корреспондента агентства Франс Пресс, в результате ливня в южной части острова Кюсю (Япония) вчера погибло 6 человек, один человек пропал без вести и одиннадцать — ранено. Затоплено около 600 домов.

Сегодня в театре и кино:

- Красное ТЕАТР ДРАМЫ. КАМНИ В ПЕЧЕНИ. Кинотеатр «РОДИНА». Новый художественный фильм ОБ ЭТОМ ЗАБЫВАТЬ НЕЛЬЗЯ. Кинотеатр «ОКТЯБРЬ». Новый документальный фильм АФРКА. (две серии). Первая серия — сеансы: в 12 ч., 2 ч., 4 ч., 6 ч., 8 ч., 10 ч. Вторая серия — сеансы: в 1 ч., 3 ч., 5 ч., 7 ч., 9 ч., 11 ч. вечера. Цена билета 1 р. Кинотеатр «ПОБЕДА». КАЛИБРОВАЯ РОСА. КЛУБ ЗАВОДА ТРАНСПОРТНОГО МАШИНОСТРОЕНИЯ. ОБ ЭТОМ ЗАБЫВАТЬ НЕЛЬЗЯ. КЛУБ МЕЛАНЖЕВОГО КОМБИНАТА. ОБ ЭТОМ ЗАБЫВАТЬ НЕЛЬЗЯ. КЛУБ ТРЕСТА «СТРОИГАЗ». АТТЕСТАТ ЗРЕЛОСТИ. КЛУБ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ. АТТЕСТАТ ЗРЕЛОСТИ. КЛУБ ВАГОННОРЕМОНТНОГО ЗАВОДА. СВАДЬБА С ПРИДАННЫМ.

КЛУБ МЕЛАНЖЕВОГО КОМБИНАТА. 17 июля. Красный театр драмы. В СИРЕНЕВОМ САДУ. Начало в 9 час. вечера.

ПАРК ЭНЕРГЕТИКОВ ГОСЦИРК. Сегодня и ежедневно большие представления в 3-х отделениях. В воскресенье — 4 представления: в 11 ч., 2 ч., 5 ч. дня и в 8 ч. вечера.

НА БАРНАУЛЬСКОМ ИПОПОДРОМЕ СОСТОЯТСЯ БЕГА

13 заездов, 40 лошадей. Работают буфеты.

КОЛПАШЕВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УЧИТЕЛЬСКИЙ ИНСТИТУТ

увеличивает прием на 1-й курс физико-математического отделения. Прием заявлений до 1-го августа. Приемные экзамены проводятся с 1-го по 20-е августа. Заявления с документами направлять по адресу: г. Колпашево, Томской области, учительский институт. Дирекция.

КРАЕВАЯ ЛАБОРАТОРИЯ СТРОИТЕЛЬНЫХ МАТЕРИАЛОВ ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ

по исследованию глины, кирпича, шлакоблоков, известня, черепицы и других видов строительных материалов. Адрес: город Барнаул, Павловский тракт, кирпичный завод № 1.

ТРЕБУЮТСЯ:

АЛТАЙСКОМУ КОНЕЗАВОДУ № 39 — ВЕТЕРИНАР. Обращаться по адресу: Тюменцевский район, конезавод № 39.

КРАЕВОМУ КОМИТЕТУ ПРОФСОЮЗОВ ПРОДОВОЛЬСТВЕННЫХ ТОВАРОВ на постоянную работу на периферии — КИНОМЕХАНИКИ. Обращаться: г. Барнаул, проспект Красноармейский, 73. Краевой профсоюз продовольственных товаров.

Прения в английской палате общин по вопросам внешней политики

Выступление Эттли

ЛОНДОН, 15 июля. (ТАСС). Лидер парламентской фракции лейбористской партии Эттли, открывая вчера прения в палате общин по вопросам внешней политики, подверг критике различные аспекты американской политики.

Как сообщил агентству Пресс Ассошиэйшн, коснувшись заявления премьер-министра Черчилля от 12 июля о поездке в Вашингтон, Эттли сказал: «Главная надежда нашей политики — Организация Объединенных Наций. Но в Соединенных Штатах, по-видимому, существует довольно влиятельная группа, которая, очевидно, рассматривает ООН главным образом как орудие в идеологической войне».

Эттли сказал далее, что он — противник коммунизма, но верит в «мирное сосуществование».

Эттли считает достойным сожаления тот факт, что Фостер Даллес и Бенедикт Смит покинули Женевское совещание.

«Мы должны признать, — сказал далее Эттли, — что, если мы добьемся прекращения военных действий или перемирия в Индо-Китае, все же останется весьма трудный вопрос о Корее. Мне думается, что урегулирование этого вопроса всецело связано с проблемой предоставления Китаю места в Совете Безопасности и с проблемой Формозы. Оппозиция считает недопустимое Китая в ООН неправильным, неразумным и противоречащим принципам Объединенных Наций».

Есть некоторые горячие головы — являюсь, что их немного, — которые продолжают думать о войне против коммунистического Китая и о возвращении власти Чан Кай-ши. Я считаю, что в военном отношении — это глупо, а в политическом отношении — это означает игнорирование уроков истории».

Касаясь Европы, Эттли заявил, что «никогда не предложено прекратить американскую помощь некоторым государствам, если они не подпишут договор о европейском оборонительном союзе; но оппозиция высказывает как против того, что европейским государствам угрожалась силой, так и против финансового давления».

Заявление Эттли об агрессии против Гватемалы было встречено одобрительными возгласиями лейбористских депутатов. Эттли сказал: «Совершенно ясно, что это агрессия. Нельзя занимать одну позицию в отношении агрессии в Азии и другую — в отношении агрессии в Центральной Америке. Боясь, что Гватемала оставила довольно неприятный привкус, потому что в некоторых случаях действительно кажется, что ненависть к коммунизму ставится выше принципов Объединенных Наций».

Говоря о водородной бомбе, которая, по словам Эттли, продолжает оставаться «угрозой, нависшей над всей цивилизацией», Эттли заявил: «Я уверен, что премьер-министр обдумал этот вопрос с президентом. Я считаю, что настало время обдумать его с г-ном Маленковым, если такие переговоры можно организовать. Я совершенно уверен, что нет смысла откладывать их».

ЛОНДОН, 15 июля. (ТАСС). Как сообщает агентство Пресс Ассошиэйшн, выступивший в прениях в палате общин по вопросам внешней политики, лейбористка Барбара Касл выразила недовольство тем, что Черчилль, как она выразилась, «отшел от английской политики в отношении допуска Китая в ООН».

Касл подвергла критике также политику правительства по отношению к Франции. Она сказала: «Понятие недопустимо, чтобы Черчилль... присоединился к кампаниям запугивания Франции, которая проводится в последние недели. На Францию оказывался нажим; это совершенно недопустимое отношение к такому давнему союзнику, связанному с нами столькими узами». Немножко, все сейчас поняли, прололжала Касл, — как это уже давно поняли французы, — что германскую проблему нельзя решить без согласования с Россией. Созданное сейчас положение вызывает настоятельную необходимость добиваться проведения нового совещания четырех держав по Германии.

Лейборист Джон Строчи потребовал восстановления законных прав Китайской Народной Республики в ООН. «Это необходимо для всего человечества», — сказал он. — Это вызовет известное раздражение американцев, однако они постепенно привыкнут к этому, если вы будете все время говорить об этом спокойно и твердо».

Последним от имени оппозиции выступил Ф. Нюзль-Бэйкер.

Государственный министр по иностранным делам Селвин Ллойд, выступая от имени правительства, в заключение прений повторил позицию Черчилля относительно восстановления прав Китая в ООН.

Ллойд охарактеризовал «европейское оборонительное союительство», как якобы «наиболее удовлетворительный метод обеспечения защиты Германии в оборону».

На этот прения по вопросам внешней политики закончился.

Выступление Черчилля

ЛОНДОН, 15 июля. (ТАСС). Отвечая на выступление Клемент Эттли, премьер-министр Англии Черчилль вновь повторил свою точку зрения относительно предоставления места Китайской Народной Республике в ООН, изложенную им в выступлении 12 июля в палате общин.

Отвечая на предложение Эттли относительно встречи между ним и Г. М. Маленковым, Черчилль сказал, что ему нечего добавлять к тому, что он раньше говорил на эту тему.

Черчилль высказался за перевооружение Западной Германии, независимо от того, ратифицирует ли Франция или нет договор о европейском оборонительном союistle.

Пол в конце своего выступления Черчилль заявил: «Английское и американское правительства пришли к заключению, что в случае, если договор о европейском оборонительном союistle не будет ратифицирован, они лучше всего достигнут своих целей, отдалив боинское соглашение от договора о создании европейского оборонительного союistle. Если возможно, это должно быть сделано с согласия держав, подписавших эти соглашения».

Под знаком борьбы за мир, за национальную независимость Франции

ПАРИЖ, 15 июля. (ТАСС). Национальный праздник французского народа — день взятия Бастилии вчера был отмечен по всей стране. В Париже, а также в других крупнейших городах состоялись официальные военные парады. Как уже сообщалось, традиционная демонстрация парижских трудящихся была запрещена, однако во многих районах столицы и ее пригородах, а также в ряде провинциальных городов состоялись массовые шествия, собрания, возложения венков на могилы павших и т. д.

Как сообщает газета «Юманите», железнодорожники парижского вокзала Сен-Лазар возложили венки на могилу жертва второй мировой войны. В парижском пригороде Монтеири состоялось шествие трудящихся, несших лозунги в защиту мира и против создания «европейского оборонительного союistle».

Традиционное шествие трудящихся состоялось также в Марселе, где участники манифестации выразили свою приверженность делу мира и национальной независимости Франции.

Солидарность французского народа с народом Вьетнама

ПРЕДСТАВИТЕЛЬ НАСЕЛЕНИЯ СЕН-ДЕНИ ВРУЧИЛ ЧЛЕНАМ ВЬЕТНАМСКОЙ ДЕЛЕГАЦИИ ЗАНАЧ, ВЫПУЩЕННЫХ В ПАМЯТЬ ОБ УЧАСТНИКАХ ФРАНЦУЗСКОГО ДВИЖЕНИЯ СОПРОТИВЛЕНИЯ ФАШИЗМУ.

Он обратился с просьбой передать этот значок воину народной армии Вьетнама.

Делегация французских докторов и железнодорожников привезли с собой в Женеву трехцветную ленту, на которой стояло 3.000 подписей, собранных в поддержку требования о быстрейшем прекращении войны в Индо-Китае.

США нарушают соглашение о перемирии в Корее

ПЕКИН, 16 июля. (ТАСС). Как передает токийский корреспондент агентства Синхуа, на состоявшемся 14 июля заседании военной комиссии по перемирию генерал-лейтенант Ли Сан Чо заявил американской стороне протест против нарушения ее соглашения о перемирии в Корею, которое выразилось в постоянной засылке ишонов и диверсантов в районы, контролируемые корейско-китайской стороной.

Как сообщил Ли Сан Чо, только в течение шести дней — с 1 по 6 июля — были задержаны четыре группы военнослужащих, зачисленных для подвизания американской стороной в район демилитаризованной зоны, контролируемой корейско-китайской стороной. а также в районы, находящиеся под военным контролем корейско-китайской стороны.

Генерал Ли Сан Чо потребовал, чтобы американская сторона немедленно прекратила нарушения соглашения о перемирии, строго наказала виновных военнослужащих в соответствии с соглашением о перемирии и дала гарантии неповторения подобных инцидентов.

К гоминдановскому разбою на море

СТОКГОЛЬМ, 15 июля. (ТАСС). Вчера в Стокгольме «пробыли» члены экипажа польского торгового судна «Грасса», захваченного в октябре прошлого года китайскими пиратами. Команда польского судна находилась все это время в заключении, и только недавно через посредство шведского Красного Креста экипаж судна был освобожден. В настоящее время гоминдановцы незаконно задерживают еще одно польское судно — танкер «Президент Готвальд».

32-я ГОДОВЩИНА ЯПОНСКОЙ КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ

ШАНХАЙ, 15 июля. (ТАСС). По сообщению токийского радио, вчера в Токио состоялось торжественное заседание, посвященное 32-й годовщине со дня основания Японской коммунистической партии. На заседании присутствовали руководящие деятели коммунистической партии во главе с председателем центрального руководящего органа Касуга, представители печатных органов партии и общественности — всего около тысячи человек.

Первенство Сибири и Дальнего Востока по шахматам

В седьмом туре быстро закончился винный турнир барнаульцев Хильков — Беломестных и Васильев (Хабаровск) — Штейн (Улан-Удэ).

Октябринок (Красноярск) не смог оказать должного сопротивления Горнякову (Кемеровская область) и, потеряв две пешки, признал себя побежденным.

Подорожанский (Чита) попал в трудное положение в партии с Бледновым (Амурская область). Окончание партии Бледнов продел очень красиво и заставил читателя сдать по угрозы неотвратимого мата.

Желтовский (Амурская область) получил во встрече с Ребровым (Владивосток) большое позиционное преимущество. Ребров к тому же попал в жесткий цейтнот и, потеряв большую материальную урон, сложил оружие.

В острой схватке Шыленов (Улан-Удэ) — Ревич (Красноярский край) король белых оказался под атакой всех черных фигур. Ревич одержал победу.

Афанасьев (Якутия) не использовал своего материального перевеса в партии с Нестеренко (Магаданская область) и встреча окончилась ничью.

Партия Дайлизов (Красноярск) — Сахаров (Кемеровская область) закончилась ничью.

После семи туров турнирную таблицу возглавляют кандидат в мастера Штейн — 5 очков из 6. Афанасьев и Желтовский — по 4,5 из 6. Лепшин — 4 очка из 6.

А. МАГЕРГУТ, судья республиканской категории.

ПОГОДА

Сегодня по радио, по данным Барнаульского гидрометбюро, ожидается переменная облачность, по Рубцовской, Вишневской группам районов и Горно-Алтайской области кратковременный дождь, по остальным районам без осадков. Ветер северо-восточный 5-10 метров в секунду. Температура днем 22-27 градусов тепла.

Редактор К. А. ЗАХАРОВ.

Культурные преобразования в польской деревне

ВАРШАВА, 15 июля. (ТАСС). За 10 лет народно-демократической власти произошли глубокие культурные преобразования в польской деревне. В буржуазно-помещичьей Польше более 23 процентов сельского населения было неграмотно. Сейчас миллионы крестьянских детей не посещают школу. Народная власть полностью осуществила выдвинутый Польской объединенной рабочей партией лозунг: «Ни одного ребенка вне школы».

В настоящее время в каждой деревне польской деревне имеется школа, тогда как до войны одна школа приходилась на 17 деревень. В селах сейчас насчитывается семиклассных школ почти в 5 раз больше, чем в довоенный период. Успешно осуществляется программа всеобщего 7-летнего образования. Резко возрос в последние годы процент крестьянских детей, обучающихся в профессиональных школах, а также в средних и высших учебных заведениях. В высших учебных заведениях страны дети крестьян составляют более 25 процентов общего числа студентов.

Сейчас в стране насчитывается свыше 3 тысяч волостных библиотек и более 33 тысяч сельских библиотечных пунктов. Книга стала доступна самым широким слоям сельского населения. Сельские библиотеки проводят большую массово-политическую работу среди крестьян. Они организуют читальни, конференции, встречи с писателями, обсуждение поэзии художественной литературы.

За годы народной власти значительно увеличилось число клубов, домов культуры и изб-читален. Сейчас почти в каждом уездовом центре имеется клуб или Дом культуры. Число изб-читален и клубов в деревнях увеличилось по сравнению с 1948 годом в 5 раз.

До войны в сельских местностях Польши не было кинотеатров. Сейчас в польских деревнях имеется почти полторы тысячи стационарных кинотеатров и сотни кинопередающих.

Большие культурные преобразования, прошедшие за 10 лет народной власти, — результат постоянной заботы Польской объединенной рабочей партии и народного правительства о подеме материального и культурного уровня трудящихся республики.

К наводнению в Австрии

ВЕНА, 15 июля. (ТАСС). Советская служба информации в Австрии опубликовала следующее сообщение: Исполняющий обязанности Верховного комиссара СССР в Австрии В. М. Красевский посетил 15 июля канцлера Рауба и передал ему от имени Советского правительства выражение соболезнования по случаю постигнутого Австрию и австрийский народ стихийного бедствия.

Далее он сообщил канцлеру Раубу о том, что Верховный комиссар СССР в Австрии выделил 300 тысяч шиллингов в фонд помощи австрийскому населению, пострадавшему от наводнения.

Стихийное бедствие в Германии

БЕРЛИН, 15 июля. (ТАСС). В результате наводнения в Баварии (Западная Германия) более 50 тысяч человек лишились крова. Корреспондент газеты «Нейес Дейчланд» сообщает из района наводнения, что в бурных потоках воды плавают крыши домов, предметы домашней утвари, мертвый скот, автомашины, зерно...

По предварительным данным министерства сельского хозяйства Баварии, водой затоплено около 165 тысяч гектаров земли. Ущерб исчисляется примерно в 500 млн. марок.

Таких сильных разрушений, вызванных наводнением в Баварии, пишет гамбургская газета «Ди вельт», в значительной степени можно было избежать, если бы плотины и дамбы поддерживались в нормальном состоянии. Газета отмечает, что плотины и дамбы не ремонтировались. Газета указывает также на плохую организацию борьбы с наводнением.

В пострадавших от стихийного бедствия районах Германской Демократической Республики отмечается дальнейшее ослабление наводнения. В сообщении центральной комиссии по борьбе с наводнением говорится, что вода с каждым часом убывает. Во многих местах реки вошли в берега. В округе Дрезден было затоплено более 8 тыс. гектаров полей и лугов. Ко вечерам много воды проролжала удерживаться лишь на одной четверти этой территории.

В результате разлива Эльбы создалось угрожающее положение в районе между Дессау и Магдебургом.

Как сообщает агентство АДН, исполняющий обязанности президента Германской Демократической Республики, председатель Народной палаты Иоганнес Дикман посетил вчера город Дессау в ознакомительном визите к пострадавшим от наводнения.

Агентство АДН сообщает, что центральная комиссия по борьбе с наводнением в связи с подъемом воды в Эльбе и угрозой наводнения в межгономальном районе обратилась к министру транспорта Западной Германии Зебому с телеграммой, в которой предлагает немедленно начать совместные работы по защите района между городом Виттенберге (около Шверина) и городом Шнакенбург (Нижняя Силезия).

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА: г. Барнаул, ул. Королёво, 103. ТЕЛЕФОНЫ: справки (круглые сутки) 3-46 в 14-03, редактор 15-48, отв. секретарь 18-12, зам. отв. секретаря 4-54, ОТДЕЛЫ: партийный — 4-71, промышленно-транспортный 8-06, сельскохозяйственный 10-22, культуры и быта 17-55, информации 8-30, писем трудящихся 15-84, прием корреспонденции по телефону — междугородной прямой — 14 и городской — 17-78, упр. издательством 16-71, прием заказов 3-48 два во, отдел объявлений в бухгалтерии 17-02.

AG 07163.